

苏州15日现学生返乡高峰

苏锡两市下周开始忙春运

1月30日春运大幕即将拉开,苏州火车站与苏州汽车总站将在1月15日左右迎来万人以上的首拨学生返乡大军。另外,据无锡公路客运介绍,本月16日起,乘客可至无锡汽车站购买春运期间的长途车票。



苏州火车站售票大厅排满了来购票的学生。快报记者 王伟 摄

苏州

大学生提前购火车票

“我们广告专业15日考完试后就开始放寒假了,现在是利用中午休息的时间来买票的!”昨天下午12:40,苏州职大二的两名学生正在苏州火车站第一售票处大厅买票。老家在徐州的姚同学告诉记者,他们目前正在紧张地复习迎考,因为担心回家的车票难买,特地趁中午休息来提前买票。“现在火车票买到手了,就可以安心复习

迎考了。”

记者在售票大厅看到,前来购票的学生较以往多了许多。苏州火车站的工作人员告诉记者,“由于直通动车、直达特快列车火车票的预售期是21天,其他车票的预售期是11天,加上高校放假日期的临近,这两天前来买票的学生明显多了起来。”

春运汽车票11日起预售

“为了打击黑车的嚣张气焰,目前汽车总站方面已

经决定将今年春运汽车票的预售期延长到32天,这与往年的15天预售期相比,在时间方面整整延长了1倍以上。”据苏州汽车总站有关负责人介绍,从去年12月开始,站方安排人员专程进行调研,发现大多旅客希望客运部门能够提前预售春运车票。对此,该负责人表示:“提前售票一方面是为了打压黑车,另一方面是为了预留出观测客流动向的时间,这样站方可以根据客流的实际流量,

及时调配加班车辆。”

另外,记者还从汽车总站了解到,今年春运车票的价格将与去年持平,同时吴中汽车站、苏州西站、苏州汽车客运总站售票网站和市内各个邮政营业厅,将从1月11日起正式预售今年的春运车票;汽车南站和汽车北站也将从15日前后开始预售春运车票。届时,旅客可以购买到2月12日小年夜之前的返乡车票。

快报记者 王伟

无锡

预售票30日前后分开卖

2010年春运时间将从元月30日至3月10日结束,为期40天。据无锡汽车站负责人介绍,从1月16日起,市民就可以在无锡汽车站、高墩桥汽车站、汽车西站预先买到年夜饭(2月13日)及以前的车票。而年初一(2月14日)及以后的预售票,则从1月30日起购买。据介绍,目前无锡全市包括邮政网点在内的86个客票代售点将同步发售长

途汽车票。

据了解,今年无锡汽车站还将开设超长途班线专窗,同时,根据客流情况,增加班次,增设售票窗、延长售票时间,增设农民工专窗和学生专窗,实行预售票与当日票的分窗发售措施,最大限度地满足旅客购票、出行需求。

上门售票方便学生

今年,无锡汽车站还推出团体订送票服务。从1月6日起,开展到大中专院校和民工

集中的企业上门售票服务,受理单位和个人的团体订票。

另外,1月16日起,无锡汽车站还将开设藕塘职教园售票专窗,增加园区发车点,以方便学生校园购票、校园乘车。同时还推出流动售票服务车,为大中专院校的学生和农民工比较集中的工矿企业提供上门售票服务。

据无锡汽车站预测,此次春运最高峰将集中出现在2月11日、12日两天。在2月11日至13日间,将暂停班车

在无锡汽车站与汽车西站之间的配载。具体措施:安徽线(除合肥、芜湖、马鞍山外)、南通地区(除南通站外)的班车(包括加班车),均在汽车西站始发。此外,将实行东、西区分区发车。靖江、宜兴、溧阳、后塍、江阴乡镇以及盐城地区和南通地区的普客班车、安徽和浙江省的普客班车将在西区发车,其它跨省长途班车(除广州、深圳、夜间班车外)则都在东区发车。

快报记者 薛晨

儿子送伤残父亲上车遭冰冷拒绝

站方解释:当时太忙,工作有欠缺

“我们是企业,没有这个义务。”昨天,常州当地一家网站论坛网友发帖称,元旦的时候他送父亲去常州汽车站乘车,当他向检票员提出想送伤残父亲上车时遭到拒绝。昨天,记者采访了常州汽车站,车站方面的解释是,当时比较忙,工作中确有欠缺的地方。

发帖:投诉车站值班站长

昨天,一位网友在常州当地一家网站论坛上发了一个题为《中国最牛的汽车站站长——常州客运总站68号值班站长:我们是企业,没有这个义务》的帖子。帖子中说:元旦下午我送患有高血压高血脂的老父亲去常州客运总站坐车,老父亲是1976年唐山地震中受伤的革命伤残军人,六级伤残。在检票窗口,我请求送提大包的老父亲上车,检票员看着手持伤残证和半票的老父亲及我,冷冰冰地说不可以。我只能眼睁睁地看着老父亲自己提着包走到远离检票口的车上去。

这位网友说,根据我国现有的相关法律法规,对革命伤残军人应该有相应的优待措施。于是

他便去服务台咨询,接待他的是工号为68号的值班站长。一番交涉后,那位值班站长始终不同意。随后,双方争执起来,直至民警赶到现场两边相劝,最后也没什么结果。

在帖子最后,这位网友写道:我原本没有对他发过火,但对对方说的“‘拥军优属’是民政局规定的,你要优待就去民政局。我们是企业,没有这个义务”,让他特别恼火。

解释:工作有欠缺将改进

昨天上午,记者就网友发帖一事采访了常州汽车站。汽车站姚副站长接受记者采访时说道,这个网友的帖子他们已经看到,并就其反映的情况做了初步调查了解。

姚副站长说,事情发生于1月1日下午2点多钟,当时是一辆发往江都的班车,检票上车的时候,一位看上去50多岁的老同志由一位30岁左右的小伙子陪着。检票过程中,检票员看了老同志的车票和伤残证,边上的小伙子询问是否能让他送父亲上车。

检票员一看老同志一只手拎着一只包,另一只手上拿着一瓶饮料,“他的行李一共就一只公文包,包也不是很大,大概50多厘米长,30多厘米高,”说着,姚副站长用手比画了一下。他说,检票员一看老同志的行李不多,就没同意小伙子的要求。“按照车站的规定,无关人员不得进入发车区,如果确实有大件行李,我们也会同意放行的。只是,那天那个老同志没多少行李,从安全角度考虑,就没让他送。”姚副站长解释说,当天因为是元旦,工作也确实较忙,客流量较大,当天客流量有3万多人次,平时只有1万多人次,“当然工作忙,也不能怠慢旅客。”

那位小伙子看检票员没同意,就直接去了服务台,当时确实是68号值班站长,姓李,“那个小伙子走过去的时候情绪也比较激动,当时值班站长确实态度不好,双方情绪都比较激动。”“不过,帖子上说的,与事实还是有些出入,当时有些过激的话,比如‘拥军优属是民政局规定的……’,这个话值班站长并没说。”姚副站长说,

在这个事件处理过程中,值班站长工作方面也确实存在欠缺,确实有工作没做到位的地方,“他当时没能做到先将情况了解清楚,直接就作出答复。不过,情况没那个小伙子在帖子上说的那样严重。因为车站尽量不让无关人员进入发车区,主要是出于安全考虑。”

姚副站长表示,如果能联系上那位小伙子和他父亲,他们车站会上门道歉。因此,他也希望如果发帖者看到报道,能和车站取得联系,车站会当面向他们作出解释,并表示歉意。

同时,车站方面也会吸取教训,对残疾人家属要求送上车的,车站会制定出人性化操作方案,“现在虽然是让他们优先检票,但是排队排在第一个,等进了站,后面的旅客进来后赶过去,实际上还是造成他们没能优先上车。今后我们可以考虑提前检票,让他们先上车安顿好以后,再让其他旅客检票,将服务工作做到位。这件事情的发生,对我们的工作也是一个促进。”

快报记者 刘国庆

《江阴宁海争中国旅游日》后续:

徐霞客十世后代:我觉得3·29挺不错

现代快报最近报道了江阴、宁海两座城市为中国旅游日到底定在哪一天争执的消息。看到这则消息后,现在住在上海的徐霞客后代昨天给记者打来电话。这位名叫徐振庆的徐霞客第十世直系后人表示,“我觉得中国旅游日定在3月29日那天比较好。”

徐振庆是徐霞客的第十代直系后裔,他说,中国旅游日定在哪一天都是对老祖宗的肯定。不过他认为,不管怎么说,自己的祖籍是在江阴徐霞客镇,而且这里还是吴文化的发祥地。3月29日是惊蛰刚过清明在望、大地回春的好日子,也是全国人民出游踏青、融入自然的大好时节,把这样一个既具有徐霞客纪念价值又有科学出游依据的日期设立为“中国旅游日”是最恰当不过的。“作为徐霞客的后代,我支持把3月29日设立为‘中国旅游日’。”

据了解,为了更多地宣传申报3月29日为“中国旅游日”,江阴市已经决定于1月9日在北京专门召开申报3月29日为“中国旅游日”的新闻发布会,现场考量3月29日成为“中国旅游日”的意义所在。快报记者 辰辰 陈超

昆山开通12条学生公交专线

在昆山今年拟安排的12项政府实事工程中,开通学生公交专线12条一项颇引人关注。昨天,记者从昆山市交通部门获悉,该项目将在最近正式开通。

据昆山市公交公司有关负责人介绍,昆山中学、昆山二中等多所重点学校都地处闹市中心,学区周边经常拥堵严重。为了切实解决学校学生出行难,昆山市政府部门根据校方和公安交警部门提出的设想,为昆山中学、昆山二中、葛江中学开通学生公交专线。

“经过调研论证,市里决定先期推出12条公交专线。”该负责人说,三所中学每所4条线路,分别开往市区东西南北不同方向。“12条学生公交专线有120多个站点,全是借公交站停靠。”昆山市公交公司有关负责人说。记者了解到,下周起,昆山市区的公交站点便将进入实施改造阶段。目前,昆山准备投入使用的学生公交专线均为普通公交车,车内还将安装监控系统,拒绝成人上车,而且不带小学生。

据透露,先期将实施的12条公交专线每条线路2辆公交,每天清晨和傍晚各两班。全程一票制,每次乘车0.5元/人。快报记者 陈泓江

内蒙古男子杀妻8年后无锡落网

1月4日下午3:00左右,的哥王师傅从无锡市搭载了名乘客前往常州,途经无锡洛社治安卡口时,执勤民警上前例行检查,没想到,竟查获一个网上通缉了8年的杀人犯。

“那名乘客是在无锡市解放东路国税局附近上的车,当时他说要去常州,经过还价,最后敲定140元的车费。”的哥王师傅已经开出租车10多年,事后得知自己载运的竟是名被通缉了8年的杀人犯时,忍不住后怕。

“当时执勤民警在对出租车例行检查时,出租车里的男性乘客不但拿不出身份证,还不肯讲自己的名字。”无锡市公安交巡警支队惠山大队一中队副队长钱培元回忆说。

“按照程序,我们对其随身携带物品进行了检查,发现其随身携带了37万元,情况比较反常。”经询问,该男子声称自己是无锡人,名叫“陈纪名”,但通过公安网络查询发现,并不是眼前这个人。经过民警追问,该男子最终交代自己叫“陈磊鑫”,而公安内部网上显示,此人是在内蒙古警方于2001年9月上网通缉的杀人逃犯。当天,陈磊鑫就被移交至洛社派出所作进一步审查,并交代了自己8年前杀妻的过程。目前,陈磊鑫已经被无锡看守所羁押。快报记者 薛晨